
 

Αγαπητοί Φίλοι: 
 
Η Ελληνο-Εβραϊκή εμπειρία κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος είναι 
μια σημαντική ιστορία η οποία πρέπει να διασωθεί και να ειπωθεί.  Γι' 
αυτό το λόγο, απευθυνόμαστε προς όλους τους Έλληνες και τους 
επιζώντες της Εβραϊκής κοινότητας της Ελλάδας ζητώντας τη συνδρομή 
τους για την καταγραφή προσωπικών μαρτυριών καθώς και τη συλλογή 
αντικειμένων, φωτογραφικού υλικού και αρχείων. 
 
Το Μουσείο του Ολοκαυτώματος των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής 
εξακολουθεί να εμπλουτίζει την συλλογή του από αυθεντικές 
φωτογραφίες, ντοκουμέντα,  και χειροποίητα αντικείμενα που 
αναφέρονται στις εμπειρίες από το Ολοκαύτωμα στην Ευρώπη, την 
Παλαιστίνη, την Άπω Ανατολή και τις χώρες που υπάγονται στην 
Αμερικανική Ήπειρο.  Για να συνεχιστεί η ακριβής, έγκυρη και δυναμική 
καταγραφή της ιστορίας του Ολοκαυτώματος, το Μουσείο αναζητά 
αυθεντικό υλικό σχετικά με την εισβολή των Ναζί, τον τρόμο, την 
καταδίωξη και τις θηριωδίες, την Αμερικανική και παγκόσμια 
ανταπόκριση, την ένοπλη και ηθική αντίσταση και σωτηρία, την 
απελεύθερωση, και τον επαναπροσδιορισμό της ζωής μετά το 
Ολοκαύτωμα.   
 
Ο αντικειμενικός σκοπός και απώτερος στόχος της συλλογής μας είναι να 
διατηρήσουμε για τις μελλοντικές γενιές αρχεία από φωτογραφίες και 
αντικείμενα αυτής της μοιραίας ιστορικής περιόδου.  Το μεγαλύτερο 
μέρος των αρχείων βρίσκεται στα χέρια ιδιωτών.  Το ιστορικό υλικό που 
βρίσκεται στα χέρια σας, όταν προστίθεται με το υλικό ατόμων που 
μοιράστηκαν εμπειρίες παρόμοιες με τις δικές σας, αποκτά μεγαλύτερη 
ιστορική σημασία.  Μέσα στο ευρύτερο ιστορικό πλαίσιο μιας 
συγκεκριμένης πόλης, ομάδας νεολαίας, γκέττου, προσφυγικού κέντρου, 
στρατόπεδου συγκέντρωσης, δυνάμεων αντίστασης ή απελευθέρωσης, τα 
προσωπικά σας υπάρχοντα γίνονται ιστορικά ντοκούμεντα τα οποία 
μπορεί και πρέπει να αποβούν ωφέλιμα στην εκπαίδευση, την έρευνα, 
αλλά  και ως εκτεθέματα. 
 
Αναζητούμε αυθεντικό υλικό (όπως ταυτότητες, άδειες εργασίας, 
διαβατήρια, πιστοποιητικά μετανάστευσης, εισιτήρια πλοίων, δελτία 
τροφίμων), γράμματα, προσωπικά ημερολόγια, έργα τέχνης και μουσική, 
φωτογραφίες, ρουχισμό, θρησκευτικά αντικείμενα, αναμνηστικά βιβλία 
(yizkor), προσωπικά αντικείμενα, παιχνίδια, ιστορικές ταινίες, ταινίες από 
οικογενειακά στιγμιότυπα, και άλλα αντικείμενα που σας ανήκουν, 
δημιουργήσατε, και/ή χρησιμοποιήσατε κατά τη διάρκεια της ιστορικής 
περιόδουτου Ολοκαυτώματος.   
 



 
 

Οι συλλογές του Μουσείου, οι οποίες συντηρούνται με τη γεναιόδωρη 
προσφορά τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού φορέα, αποτελούν 
τις πιο συστηματικές συλλογές του Ολοκαυτώματος στον κόσμο.  
 
Αν αποφασίσετε να συνεισφέρετε προσφέροντας και το δικό σας υλικό, 
το Μουσείο αναλαμβάνει την πλήρη ευθύνη για τη μακροχρόνια 
συντήρηση και αποθήκευσή του και δεσμεύεται να θέσει το υλικό σας 
εξ άπαντος στη διάθεση  εφόρων, μελετητών και ερευνητών.  

 
Αν έχετε στην κατοχή σας αντικείμενα, που θα θέλατε να δωρήσετε στο 
Μουσείο, ένα από τα μέλη του προσωπικού μας θα έλθει σε επαφή μαζί 
σας, θα ακούσει την προσωπική σας εμπειρία, και θα συζητήσει μαζί 
σας το υλικό σας.  
 
Αν έχετε στην κατοχή σας αντικείμενα, τα οποία επιθυμείτε να μας 
κοινοποιήσετε, παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε με: 
 
 
Kyra Schuster (Κύρα Σούστερ) 
Τμήμα Συλλογών 
100 Raoul Wallenberg Pl SW (100 Ραούλ Ουάλλενμπερκ Πλέις , SW) 
Washington, DC 20024-2126 (Ουάσινγκτον, DC 20024-2126) 
τηλέφωνο: 1-202-488-2649 
fax: 1-202-314-7822 
email: kschuster@us 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


